

NA PROLJEĆE SE OTVARA PRVI OBJEKT NA GORTANOVOM BRIJEGU FINANCIRAN NOVCEM EVROPSKIH FONDOVA



U prizemlju zgrade na Gortanovom brijegu uređuje se didaktička kuhinja, a prvi kat i potkrovlje uredit će se kroz druge eurofondovske projekte



Tu će se održavati kulinarski seminari za profesionalce, ali i za građane

Didaktička kuhinja za profesore i učenike, ali i za građane

Nakon dovršetka međunarodnog projekta Key-Q vrijednog 677.000 eura, Agencija za ruralni razvoj Istre priprema se provesti novi međunarodni projekt s dvadeset partnera iz osam zemalja vrijedan čak 10 milijuna eura

PIŠE Davor ŠIŠOVIĆ

PAZIN - Najvažnija novost iz AZRRI-jevog "tekućeg" međunarodnog projekta Key-Q je završetak građevinskih radova i raspisivanje natječaja za opremanje edukacijske odnosno didaktičke kuhinje na Gortanovom brijegu kraj Pazina. Time će pazinska i istarska razvojna infrastruktura u poljoprivredi i autohtonog gastronomiji dobiti opipljivo i trajno materijalno dobro, a budući Centar za ruralni i regionalni razvoj na Gortanovom brijegu prvi dovršeni objekt, od desetaka planiranih na toj lokaciji za različite svrhe, uglavnom za aktivnosti zaštite autohtonih pasmina.

Projekt Key-Q u kojemu je Agencija za ruralni razvoj Istre vodeći partner, ukupno je vrijedan 677.000 eura, odobren je 2011. godine u sklopu europskog programa IPA - jadranska prekogranična suradnja, a njegova realizacija traje do kraja travnja 2013. godine.

Poligon za pripremu i testiranje jela

Do tada bi edukacijska kuhinja trebala biti potpuno dovršena i opremljena, i trebala bi početi s radom. Prema riječima Jasenke Kapuralin, voditeljice razvojnih programa u AZRRI-ju, u ovoj kuhinji površine 173 četvorna metra, opremljenoj modernim kuhinjskim uređajima i multimedijskom opremom za snimanje i prijenos procesa pripreme hrane, održavat će se seminari i tečajevi namijenjeni profesorima i učenicima ugostiteljskih škola, profesionalnim kuharima, ugostiteljima i vlasnicima agroturizama, ali i građanima. K tome, kuhinja će služiti i kao poligon za pripre-

mu i testiranje jela i priprava od autohtonih proizvoda, pogotovo od mesa autohtonih pasmina domaćih životinja i divljači. Bit će to, prema sloganu kojeg su za ovaj projekt smislili u AZRRI-ju, "centar izvrsnosti za razvoj lokalnih poljoprivredno-prehrambenih proizvoda".

Zajednička Key-Q kuharica

Uređuje didaktične kuhinje na Gortanovom brijegu tek je pola projekta Key-Q, kome puni naziv inače glasi "Ključ za kvalitetu u razvoju i valorizaciju poljoprivredno-prehrambenih resursa na jadranskom prostoru". Osim AZRRI-ja u projekt su uključeni još Centar za profesionalnu edukaciju "Opera Villaggio del Fanciullo" iz Italije i Turistička zajednica Zapadnohercegovačkog kantona iz Bosne i Hercegovine kao partneri, te kao suradnici turističko-ugostiteljske škole iz Pule, Rovinja i Poreča, Istarska županija, Provincija Padova, Srednja turističko-ugostiteljska škola iz Mostara te Centar za edukaciju iz Italije. Seminari, tečajevi, okrugli stolovi i stručne ekskurzije u kojima su sudjelovali učenici i profesori ugostiteljskih škola te poduzetnici u agroturizmu i ugostiteljstvu iz sve tri partnerske države održani su u studenom 2011. godine u Cividaleu del Friuli u Italiji, u svibnju ove godine u Puli, Poreču i Rovinju; u rujnu ove godine bosanskohercegovački poduzetnici u agroturizmu posjetili su istarske agroturizme a zatim jedni i drugi zajedno agroturizme i didaktičke farme u talijanskoj regiji Emilia Romagna. Slijedi još tijekom ovog mjeseca seminar o evrop-



Vodeći partner projektu Key-Q je Agencija za ruralni razvoj Istre - na slici chef Robert Perić koji je već ljetos u Rovinju održao prezentaciju pripreme jela od autohtonih pasmina

skim programima mobilnosti u Padovi, a posljednji u nizu projektnih susreta planiran je za siječanj sljedeće godine u Bosni i Hercegovini. Zanimljivo je da će se recepti svih jela i autohtonih proizvoda priprema-

nih i predstavljanih na ovim radionicama i seminarima sakupiti i objaviti u knjizi, u kuharici s receptima koja će se objaviti također u sklopu projekta Key-Q.

Sredinom listopada, uz dobru prethodnu pripremu i dogovor s partnerima, projekt Key-Q predstavljen je i u središtu Europske unije u Bruxellesu. Tom prilikom održan je i okrugli stol, na koji su po-

red aktualnih partnera pozvani i predstavnici talijanskih jadranskih regija koje inače ne sudjeluju u Key-Q projektu, i na kojem su dogovorene smjernice za novi međunarodni projekt kojeg je AZRRI prijavio na poseban natječaj programa IPA-Adriatico za strateške projekte. Taj je novi projekt nazvan AGRO-4-FOOD, vrijednost mu je čak 10 milijuna eura, a trebao bi okupiti čak dvadeset partnera iz Italije, Hrvatske, Slovenije, Bosne i Hercegovine, Srbije, Albanije, Grčke i Crne Gore.

EU-novci za pet centara

To je najveći i najvredniji međunarodni projekt ikada, od šezdesetak dosad kreiranih u pazinskom AZRRI-ju i njime bi se, budući da bi prema projektnom nacrtu AZRRI-ju trebalo dopasti čak dva milijuna eura, riješili veliki poljoprivredno-razvojni infrastrukturni problemi Istre. Tim bi se novcima u Istri izgradilo ili opremilo i uređilo pet razvojnih centara: za gljivarstvo u Vrhu na Bužeštini, za maslinarstvo u Vodnjanu, za vinogradarstvo u Poreču, te dva u sklopu kompleksa na Gortanovom brijegu kraj Pazina: za praćenje nitratne direktive, i za ruralno-regionalni razvoj. Ostali partneri bi u svojim zemljama također gradili ili opremali slične objekte, laboratorije i razvojne centre, a u projekt će uz razvojne agencije biti uključene i znanstvene ustanove, budući da dio projektnih aktivnosti obuhvaća i znanstvena istraživanja. "Ponosni smo što su nam se sve pozvane regije odazvale na naš seminar u Bruxellesu, i što je predstavljanje našeg malog projekta od 600.000 eura prešlo u operativni dogovor za ovako velik i važan projekt kakav će biti AGRO-4-FOOD", kaže nam Jasenka Kapuralin. Prve vijesti iz evropskih institucija o tome hoće li ovaj projekt biti odobren očekuju se sredinom 2013. godine.



Jasenka Kapuralin, voditeljica razvojnih programa AZRRI-ja

Novi projekt nazvan AGRO-4FOOD, vrijedan čak 10 milijuna eura, trebao bi okupiti dvadeset partnera iz Italije, Hrvatske, Slovenije, Bosne i Hercegovine, Srbije, Albanije, Grčke i Crne Gore